2021 年 8 月 11 日 星期三

责编:王洋 审读:徐杰

**汽油晚**村

# 如画卜店 幸福家园



美丽卜店 曹良刚 摄

❖ 曹良刚 洪晓燕

村庄于曲径通幽处,家家户户门前苗木旺盛、满目皆景,仿佛置身于"世外桃源"中,这里就是商城县李集乡卜店村。

格局。

"目前,卜店村已成功打造了'梦圆'丁瓦房、'福享'巴家楼、'和美'丁大庄、'德临'彭尔 楼、'和美'丁大庄、'德临'彭尔 庄、'善至'彭家公馆等5个美丽乡村建设主题居民组,形成了独具特色的美丽乡村景观带,卜店村已经是全县美丽乡村示范点、廉洁乡村示范点和乡村旅游示范点。"李集乡政法委员陈祖园介绍。

为保持优美的环境,该村建立起环卫保洁一体化管理体系和环卫经费"一事一议"工作机制,投放了80余个垃圾桶,选聘了7个保洁员,保证生活垃圾"日清日运",公共区域干净卫生;公路沿线种植红叶石楠、紫玉兰等花木2万余株。

改善外部人居环境只是 治标,形成人人自觉的长效机 制才是根本。为此,该村注重 培育文明乡风,利用公共墙体,让孝道文化、廉洁文化、家风家训彩绘上墙,展现本土民风民俗,还开展"星级文明户"评比、"好婆婆好媳妇"评选等活动,让组与组、户与户、人与人之间互学、互比,相互监督,逐渐形成自觉保持环境卫生的良好习惯。

在村民王世奎家,院落干 净整洁,各式各样修剪齐整的 苗木花草有序地摆放在门前。

"这是我们村评选出的'五美庭院',现在村民环境意识都提高了,家家门前都很干净。"张太保说,"如今的卜店村环境优美、乡风和美、生活富美,村集体经济投资80万元建设的阳光温室大棚里玫瑰长势喜人,即将动工的阳新高速穿境而过,未来卜店一定会更美好。"

## 党建引领筑牢抗疫"红色防线"

❖ 杨绪伟 崔 灿

"请问您疫苗接种完成没有?""请扫描健康码。"8月8日,在商城县赤城街道北街社区,该县农业农村局"双报到"党员彭慧、县自来水总公司党员樊家城利用双休日休息时间,下沉到社区,现场登记居民信息,核实新冠肺炎疫苗接种情况。

为扎实做好疫情防控工作,赤城街道以党建引领基层 作,赤城街道以党建引领基层 治理为抓手,发动 300 余名辖 区"双报到"党员、流动党员、大 学生志愿者充实到社区疫情防 控一线,与社区工作人员一道, 排查异地返乡人员、登记新冠 肺炎疫苗接种情况、宣传疫情 防控知识。

"我爷爷党龄 55 年,爸爸 党龄 25 年,作为 00 后,我也想 为社区抗疫做点贡献。"在赤城 街道三和社区党群服务中心, 和社区工作人员一起加班的信 阳农林学院大学生志愿者陶威 这几天一直坚守在岗位上。

"三里桥社区有居民 1 万余人,仅祥和城市广场小区就有 3000 余名住户,有了红色物业、楼栋长和志愿者,我们更有信心和底气做好疫情防控工作。"三里桥社区党总支书记蔡正尧微笑着告诉笔者。

一个支部就是一座堡垒, 一名党员就是一面旗帜。在新 冠肺炎疫情防控工作中,商城 县广大基层党组织和党员担当 在前、冲锋在前,主动支持参与异地返乡人员排查登记、防疫知识宣传和疫苗接种等工作,构筑起群防群治的疫情防控"红色防线"。目前,该县异地返乡人员排查和新冠肺炎疫苗接种情况摸排等各项工作进展迅速有序。

"作为县中心城区,我们有流动人口近13万人,仅靠15个社区80余名社区'两委'干部,疫情防控工作推不开,也做不实。党建引领城市基层治理工作全面推开以来,我们广泛建立小区功能型党支部,强化网格化管理,调动了辖区党员群众的积极性,破解了以往社区难干事、干不成事的难题。"赤城街道党工委书记李茂付如是说。

#### 快訊題遺

### 献爱心

商城县观庙镇积极开展无偿献 血活动

本报讯(余双双)近日,商城县观庙镇积极响应上级无偿献血活动号召,在镇多美广场组织辖区内20个村、20个单位的志愿者参加献血活动,以实际行动奉献爱心。

现场,来自各村、各单位的干部职工以及群众弘扬"奉献、友爱、互助、进步"的志愿服务精神,以实际行动积极参与献血活动。大家戴好口罩,保持一米以上安全距离,有序填表登记、量血压、测血型,身体指标检查合格者进行献血,每人献血量在200至400毫升,以实际行动履行一个公民的光荣义务。

医务工作者反复叮嘱 献血志愿者多注意休息, 保持饮食清淡,适当加强 营养,多补充蛋白质。献血 完成后,工作人员给志愿 者发放了献血证、小礼品 等以示鼓励。

"我想做一件有意义的事情,希望我的血液能够帮助更多的人。"邬庙村新当选村干部、妇联主任王冬婉说。

"我献过很多次血, 我觉得献血不仅对自己 的身体有好处,同时也能 帮助别人。今后无偿献血 活动我还会继续参加。" 镇退役军人服务站站长 陈宏德说。

经统计,此次观庙镇参加献血人员共计41人,大家以实际行动践行社会主义核心价值观和助人为乐的传统美德,为建设爱心乡镇贡献自己的力量。

#### 解难题

商城县河凤桥乡"三部曲"护航 "万人助万企"活动

本报讯(肖鸡景)为营造良好的政务服务环境,近日,商城县河风桥经为两日推进提供保姆式服务,明确一名项目首席服务员,搞好驻点帮助,实行项目立项、落地建设、政策兑现等全过程全链条服务。

"万人助万企"活动开始后,该乡将助力企业轻装前行作为工作重点,聚焦企业痛点难点焦点问题,扎实做好精深调研、精准核查、精心整改。

深入调研,精心做足功课,谱好"前奏曲"。该乡党委、政府及时和县"万人助万企"活动办公室、工信局等做好工作对接和融资的收集整理、集中研读分析,确保每个首席服务员、联络员都是政策上的"明奇",带着问题去调研,关注相关职能部门执行政策是否存在偏差。

聚焦问题,精准监督

核查,谱好"协奏曲"。该乡 成立由乡党委书记任组 长、领导班子成员任副组 长的"万人助万企"活动领 导小组,城乡建设、人社、 国土、金融等多家单位集 中力量联合参与;公示市 长热线、县乡纪委信访举 报电话,及时了解各职能 部门履职情况、干部作风 情况、是否存在违纪违法 问题,以及各企业经营过 程中面临的堵点难点问 题,帮助企业疏困解难、轻 装前行,构建亲而有度、清 而有为的亲清政商关系。

扎实整改,精心压实 责任,谱好"交响曲"。该乡 成立专项整改工作领导引 组,紧盯优化营商环境各 项政策落实情况,跟进监 督,采取一线查访、企业走 访、问卷调查、调研座谈等 措施,对相关问题进行梳 理归类,形成清单,建立整 改台账,明确责任单位和 时限,限期解决存量问题, 遏制增量问题。